

## 考多少分能上这4所医科、师范、航空航天类高校

## 四高校招办老师今明做客本报答疑

目前,我省高考志愿已经开始填报,为了给考生和家长提供有关填报志愿的权威解答,今明两日,本报将邀请中国医科大学、沈阳药科大学、沈阳师范大学、沈阳航空航天大学等省内4所高校招生负责人做客本报,现场接听广大考生及家长有关填报志愿方面的疑问。

如果考生和家长想要了解这4所高校的优势专业是什么?今年招生政策有什么变化?学校的优势专业是什么?今年新增了什么新兴专业?都可拨打本报热线,各高校招生办负责人都会一一解答。

具体时间安排如下:

**【周四】**  
学校:中国医科大学  
时间:6月27日(周四)上午9时30分—10时  
电话:024-22699125  
学校:沈阳师范大学

时间:6月27日(周四)上午10时—10时30分  
电话:024-22699392  
**【周五】**  
学校:沈阳航空航天大学  
时间:6月28日(周五)上午9时—9时30分

电话:024-22699392  
学校:沈阳药科大学  
时间:6月28日(周五)上午9时30分—10时  
电话:024-22699367  
辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷、朱柏玲、王月宏、李娜

## 五所高校招办老师昨日做客本报电话答疑

## 看看这几所高校都增加了哪些专业?

辽宁中医药大学、沈阳化工大学今年均有新增招生专业;今年辽宁大学对辽招生、沈阳建筑大学理工类对辽招生均有增加;沈阳工程学院去年首年招生的国际本科学术互认课程(应用型)合作项目今年录取分数看涨。昨日,五所高校招生老师来到本报,通过热线解答考生及家长的报考问题。

## 【辽宁大学】

对辽招生增加26人



嘉宾:辽宁大学招生办老师 姜振波

辽宁大学2019年全日制本科招生计划总数与2018年持平,保持在4350人,省内外招生比例基本不变。对部分专业的文理招生人数进行了微调;在工商管理类、财政学、国际经济与贸易和法学等大类和专业上的招生人数有所增加。

1.今年学校在辽宁的招生计划及招生政策有何变化?有新增专业吗?

姜振波:辽宁大学2019年在辽宁省的招生计划为2792人,较2018年增加26人,其中文史类710人,理工类1741人,艺术类273人,地方专项计划68人。

今年辽宁大学艺术类专业新增舞蹈学、音乐表演(钢琴招考方向)、音乐表演(二胡招考方向)和音乐表演(扬琴招考方向)。

另外,今年辽宁大学继续实施大类招生,包括:经济学类、金融学类、工商管理类、物理学类、化学类、计算机类和电子信息类。

2.学校去年在辽宁省内的录取分数和位次大概是多少?

姜振波:去年辽宁大学在省内普通类专业文科录取的最低分是578分,对应位次在3400名左右,理科录取的最低分是576分,对应位次在18000名左右;中外合作办学专业文科录取的最低分是553分,对应位次在6800名左右,理科录取的最低分是549分,对应位次在27000名左右;辽阳武圣校区各专类专业文科录取的最低分是533分,对应位次在10000名左右,理科录取的最低分是517分,对应位次在39000名左右。

3.需要特别提示考生的事项有哪些?

姜振波:一是考古学、化学类、制药工程、生物技术、环境工程等专业设置了“无色盲色弱,身体能适应野外学习或实验室工作要求”;二是英语、翻译、商务英语专业设置了“英语”的外语语种限制;三是中外合作办学专业英语成绩不低于英语满分的70%且只招收有专业志愿的考生。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

## 【辽宁中医药大学】

对辽招生增200人  
新增“中医养生学”专业



嘉宾:辽宁中医药大学学生工作处老师 丁宇

辽宁中医药大学今年新增中医养生学招生专业,专业计划数为30人。同时,在辽招生计划总数增加200人。

1.今年学校在辽招生计划数量有增加吗?有新增专业吗?

丁宇:我校今年招生计划总规模1859人,在辽宁省普通本科招生计划数1419人,较去年增加了200人。其中理工类增加170人,文史类增加30人。

学校结合中医药健康产业发展的需要和学校人才培养特色优势,新增中医养生学招生专业,专业计划数30人。

2.学校的优势专业有哪些?

丁宇:我校以中医药专业为主干学科,医、理、工、管、文、法等6个学科门类协同发展,现有21个本科专业。其中中医学、中药学、针灸推拿学、护理学这4个专业为国家级特色专业;中西医结合临床医学专业为省级重点学科。

我校今年新增专业中医养生学。该专业是培养掌握中西医基本理论等知识,具有扎实中医养生理论和实践技能,具有创新开拓意识,良好人文、科学和职业素养,能在各级医疗卫生机构、养生保健机构、医养综合体、运动中心、健康管理等单位,从事中医医疗、预防保健、健康管理等方面工作的中医药高级专门人才。

3.学校去年的录取分数及位次?

丁宇:去年我校在辽宁省普通本科理工类专业的最低录取分数为512分,对应位次40725名;普通本科文史类专业的最低录取分数为535分,对应位次9776名。

4.学校毕业生就业情况如何?

丁宇:学校近年来毕业生就业率始终保持在93%以上,主要流向单位类型为“医疗卫生”单位,就业行业主要集中在“卫生和社会工作”行业,从事的职业主要为“医药卫生专业人员”。

国家“十三五”将成为医疗卫生行业发展的关键时期,随着“2030健康中国”战略落地,整个医疗卫生行业以及大健康产业将进入黄金发展期,中医药发展将有广阔的前景。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲

## 【沈阳建筑大学】

理工类对辽计划增20人  
英语专业招生25人



嘉宾:沈阳建筑大学本科招生科科长 张琳

2019年,沈阳建筑大学招生覆盖至全国31个省区,其中,8个省区本科批招生、23个省一批次招生,招生计划总体比去年增加12人。理工类对辽招生计划为1437人,比2018年增加约20人。经过专业调整,文史类(英语专业)招生25人。

沈阳建筑大学是辽宁省的一流大学重点建设高校,建筑学、土木工程、机械、给排水、无机、工程管理等六个专业为国家特色专业建设点。张琳介绍,在全国第四轮的学科评估中,学校学科总体排名比较靠前,其中,土木工程专业在全国排名并列第4名,建筑学专业在全国排名第11名。

1.孩子理科考596分,能报考贵校的建筑学专业吗?学费是多少?

张琳:建筑学和土木工程是我们学校的王牌专业。去年,我们学校建筑学专业最低录取分数是567分,最高录取分数是600分左右,您家孩子这个分数报考建筑学专业应该是有把握的。今年,建筑学专业计划在全国招生88人,在辽宁省招生46人。

2.建筑学专业需要美术基础吗?如果基础不太好怎么办?

张琳:在我们学校,建筑学、城乡规划、风景园林这三个专业是需要美术基础的。录取之后要完成一个美术加试,但这个加试的结果不影响专业录取,如果第一次结果不合格,还需要继续考核。美术基础比较薄弱的考生可以在这个暑假报一个素描的补习班勤加练习,在大学期间,学生的绘画能力也会得到强化和提高。

3.本科生的就业情况怎么样?

张琳:我们学校毕业生在建设行业就业一直稳定在60%,刚刚毕业的学生就业单位与所学专业的相关度达到了93.72%。国有企业就业比例占直接就业人数50%,2018年,入职世界500强企业的就业比例达到47%。以建筑学为例,很多本科生毕业之后都去了北上广深等城市进入设计院工作。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春

## 【沈阳化工大学】

电子信息工程、  
物联网工程专业增加招生



嘉宾:沈阳化工大学招生与就业工作处副处长 刘其志

2019年,沈阳化工大学招生总计划数与上一年保持一致,结合近三年学生就业情况,进一步优化了专业招生结构,调整了省分专业布局。对就业前景好的特色专业增加了招生计划。其中,电子信息工程增加50人、产品设计增加27人、机械电子工程增加28人、物联网工程增加18人、金属材料工程增加16人,机械设计制造及其自动化、测控技术与仪器等专业也增加了招生计划。

刘其志介绍,目前,学校共有4个国家级高等学校特色专业,分别是化学工程与工艺、过程装备与控制工程、高分子材料与工程、无机非金属材料工程;还有6个省级示范性专业(特色专业),分别是化学工程与工艺、过程装备与控制工程、高分子材料与工程、应用化学、热能动力工程、无机非金属材料工程。

1.我家孩子今年考了512分,想报考咱们学校,请问有什么热门专业?

刘其志:其实,所谓的热门专业每年都会有变化,而且热门专业也并不一定代表优势专业和好就业专业,希望大家理性选择自己喜爱的专业。近年来,我校经管类、信息类、计算机类、机械类录取分数较高,化工类、材料类专业是学校的优势和特色学科,考生报考比较稳定,就业前景也很乐观。

2.学校毕业生就业情况怎么样?

刘其志:近年来,我校连续保持毕业生一次就业率年均95%左右,大学毕业生就业质量逐年提高,升学率保持在15%左右,毕业生从事专业技术岗位比例保持70%左右,化工类毕业生社会需求量特别大,超过70%的毕业生可以在校园招聘中应聘到适合的工作,毕业生薪资平均每月在4000元左右,如果是从事专业技术岗位的毕业生,在工作3至5年后,部分都能达到1万元左右。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜

## 【沈阳工程学院】

国际本科学术互认课程(应用型)合作项目录取分数看涨



嘉宾:沈阳工程学院招生就业工作处 胡俊宇

沈阳工程学院今年在辽招生计划与去年基本持平,能源电力类专业为该校特色专业。

该校去年首年招生的国际本科学术互认课程(应用型)合作项目,去年录取分数为368分,较低,今年录取分数可能会稍有上涨。

1.学校有哪些特色专业?

胡俊宇:我校是一所以能源电力为主干学科的地方本科高校,所以我们的能源电力类专业都是我们的特色专业。如电气工程及其自动化专业,毕业生主要从事电力系统运行与控制、电力设备生产与制造、工程设计与制造、技术研发与工程服务等工作。很多毕业生都选择国家电网公司和发电企业。

2.想报考沈阳工程学院本科专业,老师能否给一些分数上的参考?

胡俊宇:去年我校本科普通文史类录取分数为518分。本科理工类方面,普通专业录取分数为480分;中外合作办学类专业为515分,国际本科学术互认课程项目(应用型)专业为368分,农村专项专业为553分。专科学历方面,去年录取分数为348分。

3.学校国际本科学术互认课程(应用型)合作项目录取分数为368分,今年录取分数会提高吗?

胡俊宇:沈阳工程学院国际本科学术互认课程(应用型)合作项目,2018年首年招生,它是由教育部国家留学基金管理委员会及其下属国际教育交流中心联合国外知名高校和国际教育专家,遵循国家教育中长期发展纲要“通过教育国际化,深化高等教育改革”的指导思想共同研发的项目。

我校今年继续在能源与动力工程、机械设计制造及其自动化和软件工程三个专业开展“本科学术互认课程(应用型)”项目。由于去年这三个本科专业录取分数为368分,并不高,所以预计今年录取分数会稍有上涨。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲  
本稿图片均由辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄